

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre	8'00
Extranjero: Semestre	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
 TALLERES: MESTRE MARTÍNEZ, 10
 Apartado de Correos, 162
 Teléfono número 1623 (oficinas)
FRENTEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 22 de Febrero de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

HABLO "EL MESIAS"

Sobre el discurso del Frontón

Todavía no se ha borrado en mí el efecto de asombro y maravilla que me hubo de producir cada período de este discurso que ha de ser la más famosa disertación de este momento histórico.

Verdaderamente, el hombre tiene a veces gestos audaces. El nuestro no es flojo en esta ocasión. Escribimos este insignificante artículo para afirmar de modo categórico que el señor Azaña no dijo en definitiva nada que revista interés. Absolutamente nada. Por lo menos, nada nuevo, nada inédito; nada que no nos fuese conocido sobre su manera particular de concebir la República y sobre su manera particular de entender el ejercicio de la función gubernamental. Aparte de lo afirmar y ratificar su aspiración a seguir disponiendo de la colaboración socialista, lo demás ya sabemos lo que es: enredadas abstracciones, vanas elucubraciones, entelequias, hueros y vacuo disertar, humo de elocuencia (?), palabras, palabras, palabras... Nada, en suma.

Ser uno esa poca cosa que se llama un hombre de la calle, esa cosa microscópica e inadvertida que se denomina un ciudadano que pasa, un cualquiera, un Juan Pérez, un pobre diablo ignorante e ignorante y tener el gesto estupendo de encarnarse con las cimas señeras del pensamiento y de la inteligencia para increparlas y discernirlas. Es asombroso ver como se levanta un pobre pigneo sobre su propia insignificancia para decir una de estas llamaradas del genio:

«Lo que acabas de decir no vale nada ni tiene contenido aprovechable. Has perdido tu tiempo y me hiciste perder el mío. No es que haya dejado de entenderte y comprender te por no alcanzar tu nivel mental. Es sencillamente, que no había nada que entender ni comprender. Has hecho reunirse a dos mil personas en un local molesto e incómodo, has permitido que se fatiguen por cincuenta camareros; has tolerado que innumerables telegrafistas se afanen en una labor vertiginosa; has interrumpido por unas horas el tráfico de algunas vías céntricas; has ocasionado que se altere la normalidad del trabajo en redacciones y agencias periodísticas; has tenido pendiente de tus palabras la atención pública; nos has obligado a andar azacaneados en busca de periódicos que se consumían rápidamente; has hecho sudar a los taquígrafos; has sudado otras muchas personas respetables; han vibrado en tu honor las hondas y miles de radioescuchas abandonaron quehaceres importantes por oír tu voz... Y, en fin de cuentas, no has dicho nada que me sea útil o provechoso a mí, hombre insignificante, oscuro hombre de la calle, hombre que nada representa por sí, pero que soy la razón primera y última, la única razón de tu existencia de gobernante.

Cierto que eres un literato y bien que se te nota. Un literato no es otra cosa que un extraordinario señor que tiene el amable privilegio de poder hablar o escribir durante dos horas sin tener nada que decir. En tal sentido ha realizado una estupenda obra literaria en el Frontón Central de Madrid en la noche del 14 de Febrero de 1933».

Por que frente a todas esas esplendorosas concepciones ideológicas del «nuevo orden» y el «nuevo estilo»; frente a todas esas rutilantes teorías del «derrumbamiento de tópicos» y de «las dos maneras de la política» frente a los originalísimos conceptos del «nuevo modo» y el «viejo modo»; frente a toda esa baratijera retórica, y muy por encima de ella, se alza un clamor nacional que no ha tenido respuesta aún; frente a toda esa bisutería dialéctica existe el hecho infamante de diecinueve hijos de España que fueron inmolados bárbaramente en el trágico episodio de Casas Viejas. Y esto tiene una elocuencia sangrienta que no puede borrar los bellas párrafos ni los altisonantes discursos. Son muy poca cosa la Retórica y la Metafísica para restañar la sangre humana vertida en holocausto de la insania y la obcecación del poder público.

MODESTINO

RECTIFICACION

Una aclaración del diputado radical D. César Puig

El Diputado a Cortes por esta provincia don César Puig, nuestro correligionario, nos ruega hagamos constar una pública rectificación a las manifestaciones que en el día de ayer le atribuye «El Socialista».

Con relación al asunto de la obstrucción parlamentaria de la minoría radical, el señor Puig desea salir al paso de las frases que le asigna dicho diario madrileño, haciendo la más rotunda declaración de que está seguro de que muy pronto habrá de apreciar la opinión alicantina, cuya consciencia y liberalismo son bien notorios, que los diputados radicales por la provincia no solamente no están frente a los intereses del pueblo sino que asisten con el máximo empeño y todo fervor al desarrollo de una cuestión que por desgracia para los intereses locales ha tomado derivaciones francamente políticas, ante las cuales el concepto público tiene que enjuiciarse con elevación de pensamiento la procedencia de una conducta.

Anúnciese usted en el "Diario"

UNA MEJORA

El nuevo horario de trenes con Madrid y Valencia

Merced a la activa campaña del DIARIO, de la que se hizo eco la Diputación y nuestro estimado colega madrileño «Luz», se ha conseguido para Alicante una modificación en el horario de trenes de M. Z. A. que beneficiará grandemente las comunicaciones con Madrid y Valencia.

La mejora se implantará en la primera decena del próximo mes de marzo y comprende además el establecimiento de un tren mensajero—rápido a Madrid con la 2.ª clase, que hará el recorrido en 12 horas y nuevos trenes omnibus que habrán de ser favorablemente acogidos por el público.

Aún cuando oficialmente M. Z. A. no ha dado aún a conocer al público estas innovaciones, nosotros enterados de ella no podemos resistir el deseo de anticiparlo a nuestros lectores.

Trenes de salida

Tren omnibus número 233, viajeros de las tres clases entre Alicante y Almansa. Salida por la mañana a las 7 y 20.

Llegada a Almansa a las 10 y media. Enlace en la Encina para Valencia.

Tren rápido número 201, viajeros de 1.ª y 3.ª clase entre Alicante y Madrid. Salida de Alicante a las 10 y 10 de la mañana. Llegada a Madrid a las 7 y 35 de la tarde.

Tren omnibus número 235, viajeros de las tres clases entre Alicante y Almansa. Salida de Alicante a las 1 y 35 de la tarde. Llegada a Almansa a las 4 y 40. Este tren enlazará en La Encina con el rápido Madrid-Valencia, que llega a esta última capital a las 6 de la tarde, permitiendo por lo tanto hacer comodamente el viaje Alicante-Valencia en unas cuatro horas y media. Posiblemente se le dotará de un coche directo a Valencia de 1.ª y 3.ª, agregable en Encina al rápido.

Tren omnibus número 231, viajeros de las tres clases entre Alicante y Albacete. Salida de Alicante a las 3 y 20 de la tarde. Llegada a Albacete a las 9 de la noche. Enlace en La Encina para Valencia.

Tren mensajero-rápido núm. 253, viajeros de las tres clases entre Alicante y Madrid. Salida de Alicante a las 6 de la tarde. Llegada a Madrid a las 6 de la mañana. Este tren transportará a Madrid el pescado y enlazará en Alcázar con otro tren de su clase de Madrid a Sevilla.

Tren correo expreso número 213, viajeros de 1.ª y 3.ª entre Alicante y Madrid. Salida de Alicante a las 10 y 20 de la noche. Llegada a Madrid a las 8 y 35 de la mañana. Los viajeros de Alicante a Sevilla y Barcelona habrán de utilizarlo para tomar en La Encina el directo Sevilla-Barcelona o viceversa que pasará a las mismas horas.

Además del correo expreso número 213, cuando la afluencia de viajeros sea extraordinaria en días de fiestas, baños, etc., se pondrá en circulación otro correo expreso con el número 211, que saldría de Alicante a las 9 y 15 de la noche para llegar a Madrid a las 7 y 20 de la mañana.

Trenes de llegada

Tren mixto número 250, viajeros de las tres clases entre Madrid y Alicante. Salida de Madrid a las 11 y 30 de la mañana. Llegada a Alicante a las 7 de la mañana del siguiente día.

Tren correo-expreso número 210, viajeros de 1.ª y 3.ª entre Madrid y Alicante. Salida de Madrid a las 11 de la noche. Llegada a Alicante a las 8 y 10 de la mañana.

Tren correo-expreso número 210, viajeros de 1.ª y 3.ª entre Madrid y Alicante. Circulará únicamente cuando

do haya afluencia de viajeros, saliendo de Madrid a las 11 y 20 de la noche para llegar a Alicante a las 8 y 35 de la mañana.

Tren omnibus número 234, viajeros de las tres clases entre Almansa y Alicante. Salida de Almansa, a las 12 del día. Llegada a Alicante, a las dos y 50 de la tarde. Este tren recogerá en La Encina (donde se dará suficiente tiempo para comer), los viajeros de Valencia a Alicante llegados en el rápido Valencia-Madrid.

Tren rápido número 200, viajeros de 1.ª y 3.ª entre Madrid y Alicante. Salida de Madrid, a las 9 y 10 de la mañana. Llegada a Alicante, a las 5 y 40 de la tarde.

Tren omnibus número 232, viajeros de las tres clases entre Almansa y Alicante. Salida de Almansa, a las 6 de la tarde. Llegada a Alicante, a las 8 y 40 de la noche. Recogerá en La Encina viajeros procedentes de Valencia.

Tren mixto número 252, viajeros de las tres clases entre Madrid y Alicante. Salida de Madrid, a las 10 y 10 de la noche. Llegada a Alicante, a las 10 y 15 de la noche siguiente.

Además circulará un tren omnibus con viajeros de las tres clases, entre Alcázar y La Encina. Saliendo de Alcázar a las 8 de la noche, para llegar a La Encina a las 7 y 40 de la mañana.

Con el presente horario se establecen excelentes y rápidas combinaciones con Valencia, que serán preferidas por el público que espera además, lleve un coche directo a Valencia el tren omnibus. La mejora no presenta dificultad por cuanto al rápido Madrid-Valencia se le agrega en La Encina el coche directo para Alicante y este hueco, en su composición, puede ocuparse con el directo Alicante-Valencia. De esta forma, el viaje a Valencia se hará con toda comodidad evitándose las molestias del transbordo.

Tenemos entendido que es propósito de M. Z. A., dotar a los omnibus de modernos carruajes de cuatro ejes, provistos de toda clase de comodidades, lo cual nos satisface y aplaudimos, pues ya era hora de poder disfrutar de buenos trenes.

Si a esto se añade la noticia de que la compañía de los ferrocarriles económicos de Villena, de acuerdo con el horario de M. Z. A., establecerá magníficas combinaciones entre Alicante y Alcoy que permitan hacer rápidamente el viaje a la ciudad del Serrir, diremos que Alicante está de enhorabuena.

Juventudes R. Radicales

Provincia de Alicante

La Junta Municipal de las Juventudes Republicanas Radicales de la ciudad de Alicante haciendo eco del deseo unánime de lograr para las Juventudes constituidas en la provincia de Alicante, manifestado por algunos de ellos repetidas veces, una mayor cohesión tomó en la pasada sesión el siguiente acuerdo:

«La organización por esta Junta de una magna asamblea provincial de Juventudes Radicales para la definitiva constitución provincial.

El destacar de esta Junta un secretariado de organización que lleve a cabo los trabajos encomendados a este fin compuesto de Secretario general que lo será el de la Junta y los secretarios que a continuación se detalla. Secretario de correspondencia; Secretario de Estadística y Archivo y Secretario Ponente de organización,

Apostillas

«El Luchador» de anoche contesta a algunos extremos de nuestra información acerca de la manifestación famosa. Lo hacen «sin ánimo de discutir».

Nosotros tampoco deseamos esta discusión. Paz a los muertos...

Lo que no podemos silenciar es ese juego del escondite que se viene haciendo sobre quien es el culpable de lo del domingo. Porque algunos socialistas se hallan indignadísimos porque ellos no fueron los organizadores y ahora se les atribuye el «plon geón». En cambio, los colegas del «Luchador» se indignan porque les mezclemos en el asunto.

¿A que resulta que el conato de manifestación lo organizamos nosotros?

Decididamente, se obstinan en que no nos demos punto de reposo. Anoche se publican varias adhesiones de «todos los sectores políticos y sociales de Valencia» al acto del domingo. Extraña cosa esa de que las adhesiones vean la luz el martes; pero, en fin, no es ello lo más grave.

Lo gracioso es que todos los sectores valencianos los representan cinco telegramas dirigidos al Alcalde, y pidiendo que les tenga por presentes. Y resulta que el alcalde de Alicante no fué...

La más importante de las adhesiones recibidas es la de la «Firpe», de Valencia, que la constituyen todos los despedidos del Partido autonomista y los viudos, huérfanos y desconsolados de la monarquía y de las dictaduras.

¿Y la adhesión del Ayuntamiento valenciano y de la Diputación hermana?

Como se ve, tampoco pueden poner espanto en el ánimo estos nuevos elementos de combate que trae de tierra forastera el fervor ministerial.

Asalto

Santiago (Radio).—Dicen de Lima que varios individuos asaltaron la Legación de Colombia, causando grandes desperfectos.

Conflicto armado

Asunción (Radio).—El viernes se reunirá el Congreso para tratar de la declaración de guerra a Bolivia.

Propague usted el DIARIO

A esta asamblea se presentarán, por diferentes representaciones locales, ponencias sobre el siguiente cuestionario.

- Posición ideológica y relaciones con el Partido Republicano Radical.
- Reglamento Provincial Político.
- Relaciones administrativas.
- Organismo Provincial de Prensa.
- Organización Provincial de propaganda.

Esperamos la adhesión de todos los organismos constituidos a esta iniciativa para llevar a cabo la realización del proyecto, así como las ponencias de las juntas locales a que se han encomendado para su publicación y conocimiento de todos los afiliados de la provincia.

V.º B.º, el presidente, Teodomiro Lope Mena.
 Por la Junta Municipal, el secretario de correspondencia, Jaime Ballester Baeza.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Se aprueba el proyecto de Ley sobre responsabilidad Presidencial

Madrid (Tel).—Desde las once de la mañana a las dos y media de la tarde permaneció reunido en el ministerio de la Guerra el Consejo de Ministros.

A la salida de la reunión los informadores preguntaron al señor Largo Caballero si se había tratado de algún otro asunto que no figurara en la nota oficiosa, contestando el señor Largo Caballero que todo estaba contenido en la referencia dada a la Prensa.

Seguidamente salió el ministro de Justicia que amplió la referencia diciendo que el Gobierno había mantenido respecto a la situación política un simple cambio de impresiones.

El ministro de Agricultura quiso ser algo más explícito diciendo a los periodistas que la situación parlamentaria estaba despejada.

Seguidamente fué facilitada la siguiente

NOTA OFICIOSA

«El Consejo de ministros aprobó el proyecto de ley de procedimiento para exigir la responsabilidad presidencial con arreglo a la Constitución. Justicia.—Decreto creando un anexo psiquiátrico en el Instituto de Estudios Penales.

Trabajo.—Decreto aprobando los Estatutos de la Casa Nacional de Seguros y Accidentes de Trabajo.

Obras Públicas.—Creando el centro de estudios hidrográficos, al que se recomienda la formación de un plan nacional de Obras hidráulicas.

Decreto aconsejando comprendidas entre las obras urgentes, a las que hace referencia la Ley de 23 de diciembre de 1932, las que constituyen las dos vías de Madrid.

Agricultura.—Aprobación de varios expedientes de intensificación de cultivos en las provincias de Badajoz Cádiz Salamanca y Sevilla.»

“La opinión está conmigo”

“La situación ha quedado despejada...”

A la salida del Consejo de ayer, el Ministro de Agricultura se ha mostrado satisfecho y confanzado, seguro del porvenir y como quien tiene en su mano la llave de los destinos públicos. La situación parlamentaria ha quedado despejada, ha dicho.

Ante dificultades y tropiezos, ante el descontento general y la desazón unánime, basta con una alegre y optimista reunión ministerial para que cambie la faz de todo. Aquí no hay que temer nada. Cuando la obstrucción radical arrecie, haciendo imposible, por la propia dignidad de España y de las Cortes, toda actuación parlamentaria; cuando las pasiones políticas se encrespen y todos los hombres destacados del Parlamento y del País coincidan en que el Gobierno no está causando con su permanencia en el Poder hondísimo perjuicio a la República; y cuando las minorías gubernamentales se desarticulen, sobreviniendo entre ellas disidencias profundas, divisiones sobre puntos de vista fundamentales; cuando otra vez se plantee en la Cámara el problema de las tragedias desarrolladas en la provincia de Cádiz, en que el Gobierno perdió la confianza del tino y la serenidad; cuando todo esto ocurra y los ministros se contemplan cada día entre sí con mayor recelo, por advertir cada uno en los demás predominio mayor en el Gabinete.

Cuando todo esto venga ocurriendo con reiteración, y ya no se encuentre la salida airosa y de prestigio, aún quedará una solución heroica, magna, de «nuevo estilo», de «nuevo modo» y de «orden nuevo». Entonces se organice un nuevo banquete al Jefe del Gobierno, y los postres se pronuncian sendos discursos diciendo a todos los funcionarios que acudan que hay que estar con ellos o contra ellos; aplauden todos a rabiar, y encantados de la vida.

Si la situación se mantiene entonces tan difícil como antes, y el ambiente ministerial es irrespirable, entonces los ministros dicen muy serios a la salida del Consejo, como decía Primo de Rivera:
 —La opinión está conmigo.
 —Que es tanto como decir:
 —Aquí no ha pasado nada. La situación ha quedado despejada.

ULTIMA HORA

Esta madrugada ha sido elegida «Miss España»
 Corresponde la distinción a una belleza gallega

Madrid, (Tel. 3 mad).—En el Teatro Metropolitano se ha celebrado esta noche la proclamación de Miss España para el Concurso Internacional de Belleza.

El teatro se hallaba completamente llenc. Se representaron varios actos de revistas teatrales.

A las dos y media de la madrugada han desfilado ante el jurado y el público las 17 bellezas que representan a España situándose después en el escenario y ocupando cada una de ellas un lugar debajo de unos letreros en los cuales se leía la región a que pertenecían. La presencia de las bellezas fué acogida con grandes ovaciones.

Inmediatamente después se leyó el acta firmada por el jurado en la cual se eligió «Miss España» a la señorita Docet que representa a Galicia. Obtuvo ocho votos. En segundo lugar se encuentra la señorita Murcia con cuatro, y a continuación la señorita Vascongadas, con dos.

Una vez proclamada lefué impuesta la banda entre grandes ovaciones.

Premio periodístico

Madrid, (Tel. 3 mad).—El premio «Luca de Tena» ha sido adjudicado a Bugeta Zarasa, por un artículo publicado en «El Diario de Málaga».

El Convento de la Rambla

Madrid (Tel 3 mad).—La Gaceta de hoy, entre otras disposiciones, publicará un orden resolviendo la instancia dirigida al ministro de Justicia por la Comunidad de religiosas Capuchinas titulada de los «Triunfos del Santísimo», residente en Alicante.

El conflicto de la cuenca asturiana

Anuncio de huelga
 Oviedo (Tel).—Se teme que la huelga minera se extienda a León. Se ha declarado la huelga por 48 horas como protesta por el abandono en que se tiene la solución del conflicto hullero metalúrgico.

Propague usted el "Diario"

La capital

Los actos del domingo

Ayer reunió el Presidente de la Diputación en una comita a los directores de periódicos locales y corresponsales de Prensa de Madrid, para darles cuenta de los actos organizados para el domingo próximo con motivo de la conferencia que ha de explicar el ingeniero señor Lorenzo Pardo con asistencia del Ministro de Obras Públicas.

Como saben nuestros lectores por referencias anteriores, se trata de un importante acto en el que ha de explicarse el alcance de las obras hidráulicas proyectadas por el señor Lorenzo Pardo para regularizar y aumentar los riegos en las provincias de Albacete, Almería, Murcia, Valencia, Castellón y Alicante.

Por encontrarse nuestra provincia en el centro de la zona afectada por la supuesta obra hidráulica, la Diputación provincial se ha creído en el deber de organizar este acto.

El domingo llegarán con el ministro de Obras Públicas el señor Lorenzo Pardo, diputados de las cinco provincias y representantes de periódicos madrileños.

De numerosos pueblos de las cinco provincias nombradas, se destacarán comisiones de agricultores con igual objeto.

En el Monumental Cinema desarrollará el señor Lorenzo Pardo, a las 11 de la mañana, su disertación, que será acompañada de proyecciones que expliquen gráficamente la magnitud del proyecto.

Terminada la conferencia, que será presidida por el señor Prieto, y a la que asistirá el Consejo Superior de Obras Públicas, se celebrará un banquete de unas 700 cubiertos en la Lonja que se construye en la calle de Sagarra.

A tal fin, ayer comenzaron obras para acondicionar aquel local provisionalmente.

En el banquete pronunciará un discurso el ministro de Obras Públicas.

El ministro y demás personalidades que lleguen de Madrid, permanecerán en Alicante hasta el lunes, siendo objeto de diversos agasajos que les prepara la Diputación.

El señor Albicías explicó ayer a las representantes de la Prensa local, los detalles de cuanto ha de celebrarse y que queda trascrito.

La periodistas ofrecieron al señor Albicías la cooperación que en justicia merece la importante reforma que se proyecta y que beneficiaría extraordinariamente a Alicante.

El acto, de una intimidad encantadora, fué muy conveniente a los fines de penetración necesaria en casos como el presente, entre las Autoridades y la Prensa.

El tiempo

Seguimos padeciendo los rigores de un tiempito excesivamente frío para nosotros.

El día de ayer no tuvo nada que evidiar a los anteriores. Lució el sol pero no pudo conseguir que subiera la temperatura, por cuanto el termómetro marcaba a las 10 de la mañana 7 grados.

La temperatura máxima de ayer no pasó de 10.4 grados.

Por la noche el frío era de abrigo con un venticello helado que ya lo quisieramos para el mes de agosto. La noche última mejoró.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTO PARA HOY. Lesiones. José San Daniel Brocal. Fiscal, señor Garrido. Letrado, señor Campos.

—Homicidio por imprudencia. Joaquín Bailester Barberá. Fiscal, Señor Bris. Letrado, señor Alberola.

Para elecciones

Para la comprobación de las listas electorales, la «Gaceta» publica un decreto disponiendo que durante el plazo de diez días, a contar desde su promulgación, o sea desde el 19 de los corrientes, se expongan por los Ayuntamientos de toda España, las listas electorales para que los vecinos reclamen contra ellas si ha lugar. Sirve esta noticia de aviso a los electores de nuestra capital y provincia.

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer las bellezas triunfantes en toda España, así como también unas deliciosas confesiones intimas de Gabriela Rigoberto Rodríguez, «Miss Cataluña», cuya juventud y encantos no le impiden apasionarse por las matemáticas.

Es el interesante sumario de esta semana figuran, además: «Recuerdos y anécdotas de Chapí por tierras ali-

cantinas.—Rastros de horror en la Cárcel de los Predicadores, de Zaragoza.—Nuevos descubrimientos de obras árabes en Granada.—Noticias de Cataluña.—Semana médica.—Deportes.—Y la continuación de Anticipolis, la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

«Foguerer Machor»

La comisión de la «foguera» de la popular calle de Trafalgar ha elegido «foguero machor» al editor de la República don Javier Morata que ha aceptado el cargo prometiendo venir a Alicante con motivo de las fiestas de San Juan.

Cartelera

IDEAL.—«Haig Tag». CENTRAL.—«El mensaje secreto». ESPAÑA.—«Chicago a media noche».

Farmacias de turno

La de don Agustín Soler, Plaza de Poveda; la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava y la de doña Francisca Llorca, calle de Calderón de la Barca.

ASUNTO SERIO: Huérfano 31 años, soltero, cariñoso, educación esmerada, casaría con señorita o viuda, faculte protección urgente. Escribid a Vicente Segura, Lista de Correos, Alicante.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcaoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

BUENA MODISTA recién venida de Barcelona. Últimos figurines, Jorge Juan 15.

También se admiten señoritas para aprender confección.

VENDO

sala moderna con tres pisos dos con miradores y cuarto de baño.

Razón Mare Nostrum 17 primero derecha.

Anuncie usted el DIARIO

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha.

Todo en clase primera. El mismo SIN BIDET 280 pesetas

Venta: AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA

NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

Colegio Politécnico de San José

Desde el día 1 de Febrero han comenzado las clases de primera Enseñanza para niñas; estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, SEÑORITA JOSEFINA MILLET VÁZQUEZ

Igualmente comenzaron dicho día, las clases para la preparación de los Maestros, que hayan de actuar en los próximos cursos; y para los Bachilleres y Maestros, que deseen prepararse para el examen de Ingreso-Oposición en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Para informes y honorarios, dirigirse a DON RAFAEL CHINCHILLA MILEGO, Director del Colegio.—Bailén, 29 ALICANTE.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda pruepa. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén 10, ALICANTE

GANGA

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16

vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas.

Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

PRINOL llegó y venció
PRINOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días.
PRINOL lo recomienda quien lo usa.
PRINOL lejítimo, no se vende suelto.
PRINOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2.15 timbre incluido.

De venta en Farmacias

Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio núm. 46.

Representante General, José A. Pérez, San Isidro, 4, Alicante.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Sucesos

MUERE UN SARGENTO POR UN DISPARO CASUAL

En la mañana de ayer ocurrió una sensible desgracia en el Cuartel de Denaliá que causó penosa impresión en cuantas personas lo presenciaron.

Sobre las once se pasaba revista de armamento en la 3.ª compañía del segundo batallón, cuando inesperadamente se le disparó la pistola al corneta de dicha Compañía Antonio Carmona, hiriendo el proyectil al sargento Bautista Lucas Marin.

Conducido el desventurado sargento al Hospital, falleció poco después de su ingreso.

EPÍLOGO DE UN SUCESO

Dimos cuenta ayer de haber sido asistido en la Casa de Socorro de graves lesiones que se produjo en una caída, Francisco Pastor García y hoy añadimos que falleció en el Hospital poco después de su ingreso.

LAS CAIDAS

Al caer casualmente se produjo la fractura abierta del codo izquierdo, el vecino de Elche, Cayetano López Ruiz de 30 años, siendo asistido en la Casa de Socorro.

—Por el mismo motivo resultó con la fractura de la pierna izquierda el niño de 7 años Manuel Riera Tosa, domiciliado en la calle Lope de Vega número 9.

Asamblea de maestros interinos

En el local de la Asociación de la Prensa Alicantina, celebraron asamblea provincial los maestros interinos de esta circunscripción.

Asistieron representaciones de Villena, Callosa de Segura, Jijón, Elche, Orihuela, Benjúzar y Novelda, mandando adhesión casi todos los maestros de la provincia.

Se procedió a la discusión y aprobación del reglamento, el cual una vez presentado a la autoridad gubernativa será remitido a todos los maestros, con la correspondiente hoja para pedir el ingreso en esta entidad.

Acto seguido se procedió a la votación de la Junta directiva; lo que se llevó a efecto por unanimidad.

Entre los acuerdos mas importantes tomados en esta primera reunión, merecieron la atención de todos el de nombrar un delegado en cada población, cabeza de partido judicial y el de federarse a la región de Madrid.

Por aclamación se dispuso se trasmitiesen telegramas al Gobierno pidiendo la supresión total de la enseñanza en las Ordenes Religiosas, como también ofrecerse al Ministerio de Instrucción Pública para resolver este problema.

Con gran entusiasmo por parte de todos se clausuró esta primera reunión, quedando emplazados para celebrar Junta General extraordinaria para tratar de asuntos de verdadero interés, en el próximo mes de marzo.

Las peticiones de ingreso e informes para el ingreso en esta Asociación deben dirigirse a nuestro compañero don F. Tomás Senabre, calle de Alvarez Sereix. Instituto de Ciegos. Escuela número 2. Alicante.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Hoy salen para la capital de la República el director de la Escuela de Comercio don José Pérez Molina y el Presidente de la Cámara de Comercio, don Nicolás Lloret, queridos amigos nuestros.

NECROLOGIA

Ha fallecido la virtuosa señora doña Carmen Olmos Salcedo, esposa de nuestro buen amigo don Juan Fernández, de la Asociación Levantina de Maderas, al que acompañamos en el duelo.

NATALICIO

Felizmente dió a luz un robusto niño doña Trini Boix, esposa de nuestro particular amigo el comerciante don Alfredo Nacher.

Felicitemos a los venturosos padres.

CAMBIO Y BOLSA

Cierre del día 21 de febrero de 1933
Moneda extranjera

Franco franceses	47.00
Libras esterlinas	41.55
Dólares	12.00
Franco suizos	235.00
Liras	61.90
Belgas	169.20
Florines	4.88
Reichmarks	2.885
Coronas checoslovacas	36.30
Escudos portugueses	37.80
Pesos argentinos	3.16
Coronas suecas	2.22
Coronas noruegas	2.12
Coronas danesas	1.87

Valores

Interior 4 %	65.90
Exterior 4 %	82.25
Amortizable 5 % 1920	89.90
Amortizable 5 % 1928	85.00
Cédulas B. Hipotecario 4 %	80.85
Id. id. 5 %	86.50
Banco H. Americano	159.00
Banco España	514.14
Azucareras	39.00
C.ª A. Tabacos	180.00
Nortes	210.00

CAFE «COLON»

Establecimiento preferido del público.

Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya.

Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY.

Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41.



Depositarario: Papelería Marimón R. Altamira, 4. Alicante

Propagar el «DIARIO»

25 de Febrero

Gran baile del DIARIO

en el TEATRO PRINCIPAL

Grandes atracciones y sorpresas

Numerosos concursos

Será proclamada

La Guapa del Taller

belleza elegida entre las que en representación de cada obrador designen las modistillas y costureras

Grandes regalos

DOS BANDAS DE MUSICA AMENIZARAN EL ACTO QUE SE CELEBRARA EN EL TEATRO PRINCIPAL

La provincia

El señor gobernador ha comunicado a los periodistas, que en Elda había tranquilidad entre el elemento obrero.

La Directiva del ramo de la piel y el Comité de huelga, fueron detenidos en las primeras horas de la madrugada de ayer, a raíz de la explosión ocurrida en el domicilio del señor Rivas.

En la fábrica de este señor, entraron al trabajo gran número de los obreros huelguistas.

Se practicaron dieciocho detenciones. El juez de Monóvar, sigue instruyendo diligencias.

El rumor que existía de que se declarase en Elda la huelga general, no pasó de ser un rumor.

El conflicto planteado en Lorcha, continúa en igual estado.

El señor Papi, delegado del Trabajo marchó allí a tratar de solucionarlo. De Lorcha irá el señor Papi a Hondón de las Nieves, a resolver otro conflicto de trabajo.

La tranquilidad en estos puntos, es completa.

Crevillente

En la madrugada de ayer, se intentó incendiar el almacén depósito de víveres de Crevillente, situado en el número 21 de la calle de San Joaquín propiedad de don Ignacio Pastor Pérez, empleando para ello gasolina.

Con este motivo, fueron detenidas detenidas Amparo Manchón de 19 años, e Isabel Soto de 16, las cuales habían anunciado públicamente hace unos días, que tenían que prender fuego al expresado establecimiento.

Denia

En Denia, y con motivo de los bailes de Carnaval, los vecinos de la expresada ciudad José Beldón Roca, de 26 años, sin domicilio ni oficio, y Jaime Mallol Fornés de 25, de oficio jornalero, se presentaron disfrazados en el bar «La Anchoa», promoviendo entre los concurrentes, varias disputas y riñas que motivaron la demanda de auxilio de la fuerza pública.

Las «mascaritas» agredieron al guardia Eduardo Morant, produciéndole la rotura de la falange del dedo anular izquierdo.

Conducidos a la Comisaría, el Beldón, consiguió escapar y volvió al bar, en donde comenzó a romper los cristales del edificio, la vajilla, e hirió al camarero del expresado establecimiento, llamado Salvador Frau, el cual fué curado de lesiones de pronóstico reservado en la cara y diferentes partes del cuerpo.

Detenido nuevamente el Beldón, pasó en compañía del Mallol, al cuartelillo siendo puesto a la disposición del señor Juez de Instrucción.

Orihuela

NUEVO SEMANARIO

Según noticias de fuente autorizada, en la presente semana verá la luz pública en esta localidad, un semanario órgano del partido republicano independiente, al que saludamos desde estas columnas.

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Deplorable y por demás pueblerino, es el espectáculo que durante la mañana y parte de la tarde del domingo último, se dio en nuestra población, con la «comparsa» anunciadora del partido de foot-ball, a beneficio de la falla del distrito 19. Por el buen nombre de Orihuela, es preciso terminar de modo radical con esas «tradiciones».

SOBRE UN CARTELITO

Son muchos los comentarios que se han hecho con ocasión de la colocación en los Andenes de la Estación de un cartel en el que se lee: «La cultura de los pueblos se mide por su respecto a los árboles».

(Nuestro Ayuntamiento ha talado todos los que existían en dicha Alameda, patentizando así su poco respecto a los mismos.) Huelgan comentarios.

ECOS LOCALES

Los vecinos de la calle de Arriba, gozan del más irritante desamparo por parte de la Autoridad municipal, hasta el extremo de que la descomposición de las aguas de estas últimas lluvias, constituyen serio peligro para la salud pública, denunciándose nos de algún caso de «tifus».

AYUNTAMIENTO

Ayer quedó constituida—en radical socialista, claro está—la Comisión municipal de policía rural, la cual nos permitimos asegurar contará pocos días de existencia, en razón a las muchas «protestas» que contra la misma fueron formuladas como

por ejemplo: ¿Puede ser vocal obrero, quien no goza de esta cualidad, siendo por el contrario «asentadora»?

A QUIEN CORRESPONDA

¿Es el sitio indicado para tener las cestas con las meriendas de los escolares, una botica?

¿No hay otro medio de locomoción para llevar éstas a los pequeños estudiantes que el «camión de la basura»?

¿Llegada la «hora del reparto» son considerados escolares los barrenderos y alguna otra autoridad municipal?

AL SEÑOR ECHEVERRÍA NOVOA

El pasado domingo, Orihuela entró a formar parte de las asiladas de la Beneficencia Municipal, bajo la custodia y dirección de Ana María Pérez y Milagros Ortega, causando gran extrañeza la poca solicitud por parte del Alcalde en cumplimentar acuerdo adoptado a instancias de V. E. por la Corporación municipal.

EMBARGO

Por no haber hecho efectiva la multa que le fué impuesta por el Gobernador Civil, el Juzgado de Instrucción ha procedido a trabar embargo en bienes de la propiedad del señor Mazón Torrecillas.

ESPECTACULOS

Para muy pronto se anuncia la actuación en el Teatro Círculo del gran barítono Marcos Redordo.

Así mismo es un hecho que en estos días de Carnaval actuará una compañía de circo.

Hora es ya de que la empresa correspondiente al favor que le dispensa el público.

Padrá usted recibir DIARIO DE ALICANTE con extensa información local diaria, en las primeras horas de la mañana en su domicilio particular o en la oficina, avisando al Centro Republicano Radical, calle de Luis Barcala.

Jijona

Digna de aplauso la labor realizada por la naciente Peña «Yo-Yo».

Sus componentes, elementos jóvenes y entusiastas, han alquilado, arreglado y ordenado, un adecuado local donde se proponen concurrir lo más selecto de nuestras féminas.

Y ayer lo lograron. El baile de apertura estuvo concurrendísimo.

Cabismo por todas partes. Orquesta aceptable, junto al débil y casi molesto ruido de un gramófono con que se pretendía amenizar los descansos. Deficiencias en la organización que no dudamos se obviarán.

Nuestra enhorabuena a la embriónica sociedad de baile, a la que deseamos una larga vida de éxitos.—C

Albatera

La juventud del Círculo Republicano Radical ha organizado unos bailes para los días 26, 27, 28 y 5, del mes actual y Marzo, respectivamente.

...Y como el amanecer de un día de ensueño, irradiará sus esplendores por el salón la musa de la Alegría.

La vida del Círculo se tomará en inquietud, planteará inquietud de las almas que apartan a un lado, la Monotonía cotidiana de un vivir incoloro. Esa austeridad característica del noble ideal que en él se abriga, se inclinará sonriente para ceder su puesto a esta nueva etapa de la vida, pletórica de sonrisas y promesas; hechizada de un salor de rosas frescas y coquetonas que parece llorar con místico acento, con acento de hem-

bra prudente insaciable que tiene revelar sus ansias. El gesto reflexivo que augura halagüeños días de triunfo, borranse de todos los rostros cobrizos de los hombres para dibujar en ellos una mueca de noble cooperación, de leal asentimiento. Y todos a una, enlazados por la cadena invisible de la esperanza, se abandonarán al agradable torbellino del Carnaval, con sus disfraces rememoradores y grotescos, y sus «micazos» arrabalerados...

Y como el amanecer de un día de ensueño irradiará sus esplendores por el salón la mesa de la Alegría.

Habrán proclamaciones envaneedoras. Sueños de «miss» halagada en lo más hondo de su ilusión de mujer. Quizá, hasta «donjuanescos galanteos». Y vuelta, después, a la tranquilidad de desierto de este vivir incoloro.

Oasis de vida, bullanguera reducido a la impotencia de una paz con ventual.

Albatera, febrero 1933.—Francisco Berná García.

De Gala de Gorgos

RÉPLICA

Hubiera sido preferible dar la llamada por respuesta al artículo publicado hace unos días en «El Mercantil» y «El Luchador» por el señor Onofre Salvá; pues son tantas las inexactitudes que en él se indieren, que es rebajarme mucho para ponerme a tono con el lodazal inmundo que reflejan todos sus párrafos, pero prefiero rebatirlos para que no pueda creer el señor Salvá que me amilanan sus retos.

Dice que tres días antes del 14 de abril me inscribí en el Centro Republicano Radical, a base de que me votaran alcalde; inexacto, completamente inexacto, pues puede verse en los registros de entradas de socios y se comprobará que estaba de mucho tiempo antes y que ni siquiera me propusieron candidato en las elecciones de abril, pues me eligieron concejal en las de mayo y no acepté la alcaldía más que por la mucha insistencia de los concejales del partido Radical.

Habla el señor Salvá de una serie de persecuciones y atropellos que solamente existen en su cerebro imaginario, pues no concreta nada más que el haber sido citado al Juzgado; Juzgado es sinónimo de justicia y por lo tanto no se puede considerar perseguido el que uno tenga que acudir ante el Juez a responder de su delito o a librarse de él si realmente no está fuera del marco de la Ley.

Suponiendo que el Partido Radical Socialista siga unido con todos los que eran monárquicos hasta el 14 de Abril y obtuviera una mayoría—que ya es mucho suponer—no tendría que recurrir a Juzgados, puesto que nosotros no le daremos motivos para hacerlo y no le escribiremos cartas tan insultantes y de tan poco respeto como la que me escribieron a mí en fecha 9 de Julio de 1931, motivo por el cual formulé mi correspondiente querrela.

Me place ser yo el blanco y punto de ataque del partido Radical-Socialista, pues estando mi conciencia tranquila y actos inmaculados de pureza serviré con facilidad de pararrayos—en este caso de insidia—sobre el que se estrellarán todos los viejos procedimientos que tan pronto se ha aprendido el joven Salvá, que al parecer representa a toda la camarilla de despatchados.

Los radicales Socialistas no pueden decir que nunca emplearán el Poder para anular a sus contricantes, pues su afiliado don José Espasa, durante su corta permanencia en la Alcaldía, en el mes de Abril, nos negó permiso para celebrar un «mitin» en pleno régimen de libertad y tuvimos que ir precipitadamente a Alicante a conseguirlo del señor Gobernador.

Con estas polémicas periodísticas no busca el señor Salvá más que encumbrarse políticamente, pero tenga en cuenta que se está desprestigiando ante la opinión, pues aquí en los pequeños pueblos nos conocemos demasiado para no saber la verdad de todo.

De su artículo deduzco que privadamente no soy un mal hombre y que políticamente no le gusto. Pues tenga en cuenta que el día que le guste mi política es que habrá desertado del partido radical y como ello no ha de ser, me complace que no le satisfaga mi actuación.

Gala de Gorgos 20 Febrero 1932.

J. MONFORT LEIDA

Nuevo Cinema

El sábado último y con la emoción de todo lo nuevo, se inauguró el Ideal Cinema de la localidad, con un lleno reboante, quedando todos muy complacidos por la película que se proyectó «Deben tener hijos los pobres».

El acto fué amenizado por la banda local, que ejecutó lo más selecto de su repertorio, que gustó mucho, especialmente la pieza «La fama del Tartanero», que fué muy aplaudida por el público, dándole nuestra más cordial enhorabuena al Director y músicos, esperando que continuaran con sus entusiasmos hasta conseguir que la mencionada banda sea solicitada por todos los que tengan su gusto refinado.

Francamente el pueblo escasea de aficionados al cine para mantener a las dos empresas, pero ellas se han de dar cuenta de que si contentan al público les auguramos un buen negocio puesto que indudablemente han de aumentar el número de asistentes, retraídos hasta hace poco tiempo por la calidad inferior de películas que han venido proyectándose.—C.

AGRADECIMIENTO

Nos hemos estado ocupando durante bastantes días de la liquidación que con tanto éxito venían realizando los establecimientos La Isla de Cuba y Almacenes Gallar y que como previamente tenían anunciado hoy día 22 tendrá fin, pues los gerentes de estas casas consideran que ya habrá tenido tiempo el público de proveerse de todo lo necesario y solo les resta dar las más expresivas gracias al pueblo alicantino que tan bien ha correspondido a su llamamiento.

Se vende huerto

sito en Los Angeles con casa de planta baja y piso, o poca distancia del tranvía.

Para informes Plaza de Gabriel Miró, 17, bajos.

¿Se cura la Epilepsia?

Opiniones de eminentes médicos

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept. de Divulgación n.º 198 Q, 30 Boulevard Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Propague «EL Diario»

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— TELEFONO 1106 —

Baños de Busot

ALICANTE

Agua sin igual para el reuma

ESTACION INVERNAL

«Gran Hotel Miramar»

Con todo confort, precios moderados.—Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.—Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 18:20. Para mas detalles dirigirse al administrador. Dirección Postal, Apartado 76 Alicante.—Telegrafica, Administrador Busot

Para carnaval

Confetti, Serpentin, guirnaldas, caretas, antifaces, gorros y demás artículos para estos días. Extenso surtido

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Altamira 4 Alicante Teléfono 1546

OPOSICIONES AUXILIARES INSTRUCCION PUBLICA

235 plazas de 16 a 40 años.—Sin título.—Se admiten señoritas. parte técnica a cargo del Abogado y Funcionario del cuerpo don Luis Leal, de la Escuela Comercio. Preparaciones permanentes para todas las oposiciones.

Informes: Joaquín Costa 29-2. D. Agustín Moreno, Jefe de Telégrafos

IDEAL CINEMA

HOY Haig Tag

CINE SONORO

De seis en adelante

La Competidora

Construcción y reparación de Balanzas, Basculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir

JUAN SANTAMARIA

Especialidad en molinos «Aer-motor» y pesos automáticos.—Reparación de toda clase de maquinaria

HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 (antes Plaza Nueva)

Alicante Teléfono 12-71

El mejor regalo

Medias seda

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11

Alicante

CENTRAL CINEMA

HOY de seis en adelante

El mensaje secreto

CINE SONORO



LINEA BRASIL-PLATA

Travesía oceánica en solo 7 días con la rapidísima

M/N «NEPTUNIA»

de Gibraltar 20 Marzo

PARA PERNAMBUCO-BAHÍA-RIO JANEIRO-SANTOS RÍO GRANDE DO SUL-MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

La nave ultra-moderna dispone de una espléndida clase única que concuerda con las exigencias de los tiempos actuales. Viajar con la máxima comodidad y con un mínimo gasto.

LINEA ESPAÑA-NEW-YORK

con los rapidísimos supertrasatlánticos

M/N «SATURNIA»

de Gibraltar 4 Abril

M/N «VULCANIA»

de Gibraltar 25 Abril

Informes S. A. E. M. A. R. Agentes Generales

BARCELONA: Rambla de Sta. Mónica, 29-31 MADRID: Alcalá, 45.—MALAGA: Alameda, 47 SEVILLA: Plaza Nueva, 5.—VALENCIA: Pintor Sorolla, 18.—S. SEBASTIAN: Av. Libertad, 16 y en todas las Agencias de Viajes y Turismo DIARIO DE ALICANTE, 22-2-33

MEDIAS

EL VAGON

Alfonso el Sabio n.º 16

VENDE MEDIAS SEDA NATURAL A 4,50

DE SEDA INMEJORABLES 3 PARES POR 7,60

Esta casa es la primera en precios y además comprando 2 pares medias REGALA un corte ligas terciopelo de calidad superior.

PARA MEDIAS Y CALCETINES

EL VAGON

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Suscribase en el «Diario de Alicante»

Información telegráfica y telefónica

Ha quedado planteada la crisis parcial por la dimisión del Ministro de Hacienda

Maura dice que el Gobierno ha perdido la dignidad del Poder

Dos diputados radical-socialistas se separan de la "Firpe".--Interesante intervención de Guerra del Río sobre la carretera de Alicante.-- Benavente, absuelto

La sesión de ayer tarde en las Cortes

Madrid, (1 m.)—A las cuatro cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Gran animación en las tribunas. Los escaños vacíos. En el banco azul, los ministros socialistas.

El señor RUIZ REBOLLO se interesa por la construcción de varios ferrocarriles en el Norte.

ALTABAS denuncia ciertas pruebas de sectarismo de un Maestro de Gandía.

El Ministro (De los Ríos) le contesta diciendo que se ha abierto expediente y procurará resolverlo en los días que le queden de ministro.

BESTEIRO pide a las minorías designen representantes para la Comisión de Suplicatorios.

CORNIDE se ocupa de determinar las mejoras para la dependencia Mercantil.

SALAZAR ALONSO anuncia una interpelación al Ministro del ramo sobre la huelga asturiana.

GIL ROLDAN interesa mejoras en las comunicaciones con Canarias. Los señores Rico Abella, Sala y otros formulan diversas peticiones de carácter local.

CID pregunta por la tramitación de un expediente sobre obras Públicas.

El ministro le promete traerlo a la Cámara.

Continúa el debate sobre la carretera de Alicante a la playa de San Juan.

MARTINEY MOYA defiende una enmienda al artículo 1.º, censurando el proceder del ministro.

REY MORA censura que el señor Prieto se haya apartado en este asunto de las normas de la ley de contabilidad.

Se rechaza la enmienda por 165 votos por 72.

Asimismo es rechazada en votación ordinaria, otra enmienda en Alfaro por 143 votos contra 65.

El jefe del Gobierno conferencia con Besteiro.

Los radicales presentan a la Mesa una proposición incidental al dictamen de la Comisión, pidiendo que se ponga a debate el proyecto sobre ley de Congregaciones, y que asimismo se traiga el decreto sobre incompatibilidades.

La defiende el señor ABAD CONDE diciendo que la obstrucción se debe exclusivamente a un debate político. Somos—dice—enemigos de la ilegalidad y no podemos tolerar que el Gobierno imponga arbitrariamente su criterio en todos los asuntos.

Termina pidiendo la oposición de las minorías acerca de la rapidez que ellos desean imprimir a dichos proyectos.

PRIETO lee una carta del diputado

señor Puig, escrita antes de que se iniciara la obstrucción y fechada el 6 de febrero.

Se desecha la proposición incidental, en votación nominal, por 154 contra 52.

Con ello terminan las enmiendas al artículo 1.º

A continuación se leen numerosas enmiendas al artículo 2.º

GUERRA DEL RÍO insiste, en nombre de la minoría radical, en que ellos no tienen ningún empeño en oponerse a una mejora para Alicante, que es una ciudad muy republicana a la que profesan gran cariño. La minoría va contra el Gobierno. No obstruccionan lo que beneficia a la ciudad levantina, sino que van contra el Gobierno porque están seguros de que los asiste la opinión general del país, que está contra los errores del Gabinete Azaña y sus colaboradores los socialistas.

Queda aprobado el artículo 1.º del proyecto.

HIDALGO formula un voto particular al artículo 2.º, insistiendo en que dejan a salvo los intereses de índole nacional.

GUERRA DEL RÍO pide quede para mañana el exámen de las restantes enmiendas.

Por 59 votos contra 155 se rechaza la propuesta de Hidalgo.

Se formula una proposición incidental, por parte de la comisión pidiendo que una vez que se haya aprobado el artículo 1.º desaparezca el 2.º y todos los demás del proyecto.

SALAZAR ALONSO se opone. Estima que un síntoma gravísimo la enmienda que ha leído porque equivale a la "guillotina". Añade que con ella se aumentan gastos en el presupuesto.

PRIETO niega que la modificación implique aumento alguno, pues todo ello saldrá de la cifra global aprobada en los presupuestos para Obras Públicas. Dice que trajo el asunto a la Cámara para evitar dificultades al Ayuntamiento.

SALAZAR ALONSO insiste en sus manifestaciones diciendo que traer un proyecto para retirar después varios de sus artículos sin que se sometan a discusión da idea de que se legisla caprichosamente. Agrega que ante un Gobierno que de tal modo desconoce la autoridad de las Cortes ellos seguirán luchando sin desmayos.

Anuncia que si se aprueba la proposición incidental ellos presentarán artículos adicionales. Indica que el gobierno inicia un camino que se parece mucho a la dictadura.

PRIETO dice que reconocen lealtad a la presentación de artículos adicionales sería preparar el mismo procedimiento para la ley de Congregaciones, aunque la minoría radical no la obstaculiza.

GUERRA DEL RÍO dice que se lleva la obra de las Cortes a límites tan estrechos que la dictadura está en el ambiente.

En votación nominal se rechaza la proposición dilataria de Guerra del Río por 44 votos contra 155.

Guerra del Río y Besteiro discuten.

En vista de que se plantea una interpretación del Reglamento de la Cámara y de que ha surgido un nuevo dictamen, el Presidente aplaza la discusión, levantando la sesión a las once de la noche.

En los pasillos Expectación

Madrid, (Tel).—Al comenzar ayer tarde la sesión de Cortes la animación en los pasillos era extraordinaria y los comentarios apasionados.

Una frase y una respuesta

El jefe del gobierno ha dicho, refiriéndose a la actitud de los radicales, que esta tiende a facilitar la dictadura. Haciendo referencia al Poder Moderador, ha manifestado que parece que los mismos añoran un rey.

El proyecto de incompatibilidades

La Comisión de presidencia, después de haber informado ante ella el señor Azaña, ha acordado suprimir 3 artículos del proyecto acerca de la incompatibilidad del cargo de diputado con otro cargo de libre nombramiento del Gobierno.

Nombramiento

Ha sido nombrado Vicepresidente, de la Comisión de Presidencias el socialista Botana.

La dignidad del Poder

—Al terminar la sesión de Cortes dijo Maura: «El Gobierno ha fracasado; si continúa en el banco azul en estas circunstancias, no siente la dignidad del poder». Desde luego Azaña está dispuesto a resistir hasta el final pero no creo que se pueda prolongar demasiado.

La sesión para hoy del Parlamento catalán

Para hoy se han cursado citaciones para la sesión del Parlamento catalán con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del dictamen de la comisión de Constitución interna.

Comunicación del Presidente de la Generalidad dando a conocer a la Cámara los cambios habidos en el Consejo.

Readaptación a la Comisión permanentemente de los acuerdos de nueva estructuración de los departamentos. Y por último ruegos y preguntas.

El ministro de Hacienda operado

Ayer tarde, en una conocida clínica, se practicó al ministro de Hacienda señor Carner, una delicada operación quirúrgica, de la cual se encontraba anoche en perfecto estado.

Gran expectación en el Parlamento

Madrid (Tel).—Ayer tarde, desde mucho antes de comenzar la sesión de Cortes, había ya en el Congreso extraordinaria animación y expectación, nacida ante los rumores de posibles actitudes extremas en contra del Gobierno.

Se anunciaba el planteamiento de un debate político y se esperaba que se renovara la interpelación sobre Casas Viejas con motivo del regreso de los diputados que se han trasladado a dicha localidad para conocer sobre el terreno la verdad de los hechos, que se dice constituyen una serie de actos gravísimos de que no puede eludir su responsabilidad el Gabinete.

Los dialogos eran numerosos y muy vivos y los comentarios a gusto de cuantos los oían

Los periodistas preguntaron a los

ministros que se hallaban en el Congreso alguna noticia ampliatoria del Consejo de Ministros celebrarlo por la mañana, basándose en la información facilitada por el ministro de Agricultura diciendo que la situación estaba despejada, cuya frase había servido de comentario.

Los ministros interrogados sobre este extremo manifestaron que no debía darse a esta frase mayor alcance que el normal, saliendo así al paso del rumor muy extendido de que dichas palabras querían decir que prontamente se plantearía la crisis.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO RADICAL

Don Alejandro Lerroux mantiene energicamente su actitud y dice que antes de renunciar a ella se retirará a la vida privada

Madrid (Tel).—Ayer tarde se reunió el Comité Ejecutivo del Partido Radical bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux.

Esta reunión motivó gran expectación y los periodistas acudieron en gran número para tener noticia de lo tratado.

A la salida de la reunión el señor Lerroux saludó a los reporteros diciéndoles que habían tratado de la situación política, cambiando impresiones sobre la forma en que se desarrollan los acontecimientos.

Añadió que los radicales se mantendrán en su actitud y que nada se había acordado para darla por terminada porque nadie, a pesar de lo que se ha dicho, ha hecho gestiones para que cese la obstrucción.

Además—añadió don Alejandro—sería igual.

Al decirle los periodistas que el señor Domingo había declarado a la salida del Consejo que la situación estaba ya despejada, repuso el señor Lerroux:

—¡Pues, ya nos dirán el secreto!

También se le dijo que ello podía querer decir que el Gobierno está dispuesto a dar la batalla.

—¡Pues, vamos a la batalla—respondió el señor Lerroux.—O nos ven, o nos rendimos, caso de no vencer. Pero desde luego, rendirnos rectificando, no. Eso nunca. ¡Antes me retiraría a mi casa para no volver a intervenir en Política!

Fonda de la Marina Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arrozce

Propietario: BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler

Información de Barcelona

Consejo de la Generalidad

Barcelona, (Tel).—Ayer mañana celebró sesión ordinaria el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Maciá.

La reunión duró desde las diez y media de la mañana, a las dos y cuarto de la tarde.

En lugar del consejero delegado señor Pi y Suñer que se hallaba ausente por asistir al banquete dado en honor de los marinos de la escuadra inglesa, dió la referencia de lo tratado a los periodistas el consejero de Gobernación.

Dijo que el Consejo había tratado de diversos asuntos en tramitación, aprobándose un Decreto que estructura todos los servicios de Administración local que han sido traspasados a la Generalidad por reciente Decreto.

En virtud de estas disposiciones se sacará a oposición una plaza de Jefe Administración local de Cataluña.

Dichas oposiciones serán juzgadas por un Tribunal compuesto por el Consejero de Gobernación, un catedrático de Derecho, un representante del Colegio de Secretarios de Ayuntamiento y un funcionario de administración local de igual categoría a la plaza que sale a oposición.

La oposición se hará con todas las formalidades y el cargo devengará sueldo de 12.000 pesetas.

Además saldrán a concurso la provisión de dos plazas de categoría similar a Oficial primero, una para la Contabilidad afectada por los servicios de Hacienda y otra de encargado de las denuncias que se formulan en este ramo de la Administración.

Los diputados catalanes, salen precipitadamente para Madrid

Al terminar el Consejo de la Generalidad, pasaron a la sala del presidente los diputados de la Esquerria que marchaban a Madrid, obligados por la delicada situación política creada al Gobierno.

El presidente de la Generalidad había cursado unos besalamanos a todos los diputados de la Esquerria que se hallaban en Barcelona, aplicándoles que acudieran esta mañana a su despacho para celebrar una entrevista antes de que se trasladaran a Madrid.

La concurrencia de diputados fue numerosa.

El señor Maciá los rogó que cuanto antes se trasladaran a Madrid para asistir a las tareas del parlamento y por si las circunstancias políticas hacían necesaria su presencia.

Entre los diputados primeros en llegar figuraron los señores Simó, Giménez y Santaló.

El señor Simó fue interrogado por los periodistas sobre el motivo de la reunión y respondió:

—No le se perro me lo imagino.

—¿Se espera algo de importancia?

—Insistieron los reporteros.

—Ni lo creo ni se nada.

—¿Por qué pues este precipitado viaje a Madrid?

—Seguramente por si es necesaria nuestra presencia si se plantea un «quorum»—terminó diciendo el señor Giménez.

¿Volverá el Kaiser?

Berlin (Tel).—La prensa comenta el viaje de la esposa del ex Kaiser a Alemania creyendo que éste se relaciona con gestiones encaminadas a la restauración de Guillermo II.

Benavente absuelto

Madrid (Tel).—Don Jacinto Benavente ha sido absuelto en la causa por supuestas injurias a su secretario cuya vista se celebró en días pasado.

Información de Barcelona

Consejo de la Generalidad

Barcelona, (Tel).—Ayer mañana celebró sesión ordinaria el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Maciá.

La reunión duró desde las diez y media de la mañana, a las dos y cuarto de la tarde.

En lugar del consejero delegado señor Pi y Suñer que se hallaba ausente por asistir al banquete dado en honor de los marinos de la escuadra inglesa, dió la referencia de lo tratado a los periodistas el consejero de Gobernación.

Dijo que el Consejo había tratado de diversos asuntos en tramitación, aprobándose un Decreto que estructura todos los servicios de Administración local que han sido traspasados a la Generalidad por reciente Decreto.

En virtud de estas disposiciones se sacará a oposición una plaza de Jefe Administración local de Cataluña.

Dichas oposiciones serán juzgadas por un Tribunal compuesto por el Consejero de Gobernación, un catedrático de Derecho, un representante del Colegio de Secretarios de Ayuntamiento y un funcionario de administración local de igual categoría a la plaza que sale a oposición.

La oposición se hará con todas las formalidades y el cargo devengará sueldo de 12.000 pesetas.

Además saldrán a concurso la provisión de dos plazas de categoría similar a Oficial primero, una para la Contabilidad afectada por los servicios de Hacienda y otra de encargado de las denuncias que se formulan en este ramo de la Administración.

Los diputados catalanes, salen precipitadamente para Madrid

Al terminar el Consejo de la Generalidad, pasaron a la sala del presidente los diputados de la Esquerria que marchaban a Madrid, obligados por la delicada situación política creada al Gobierno.

El presidente de la Generalidad había cursado unos besalamanos a todos los diputados de la Esquerria que se hallaban en Barcelona, aplicándoles que acudieran esta mañana a su despacho para celebrar una entrevista antes de que se trasladaran a Madrid.

La concurrencia de diputados fue numerosa.

El señor Maciá los rogó que cuanto antes se trasladaran a Madrid para asistir a las tareas del parlamento y por si las circunstancias políticas hacían necesaria su presencia.

Entre los diputados primeros en llegar figuraron los señores Simó, Giménez y Santaló.

El señor Simó fue interrogado por los periodistas sobre el motivo de la reunión y respondió:

—No le se perro me lo imagino.

—¿Se espera algo de importancia?

—Insistieron los reporteros.

—Ni lo creo ni se nada.

—¿Por qué pues este precipitado viaje a Madrid?

—Seguramente por si es necesaria nuestra presencia si se plantea un «quorum»—terminó diciendo el señor Giménez.

¿Volverá el Kaiser?

Berlin (Tel).—La prensa comenta el viaje de la esposa del ex Kaiser a Alemania creyendo que éste se relaciona con gestiones encaminadas a la restauración de Guillermo II.

Benavente absuelto

Madrid (Tel).—Don Jacinto Benavente ha sido absuelto en la causa por supuestas injurias a su secretario cuya vista se celebró en días pasado.

Huelga en Puertollano

Madrid, (Tel).—Algunos diputados han dicho que es posible que se llegue a la huelga general en la cuenca minera de Puertollano a consecuencia de la cual quedarán parados más de 500 obreros, aparte de los 400 que ya lo están.

Por agredir a Casares

Sevilla, (Tel).—Se ha hecho pública la sentencia recaída contra dos procesados por agresión al señor Casares Quiroga, habiéndosele impuesto a cada uno de ellos, la pena de 4 años, dos meses y un día de prisión y la multa de 250 pesetas.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—Autorizando a Juan Linarez Pérez, para disfrutar con carácter permante de una caseta instalada en la Zona marítimo-terrestre de Villajoyosa.

En el anuncio relativo a las casas bratas, dice que entre las cooperativas anteriores a la orden de 28 de enero de 1931, relativas a la provincia de Alidante, se encuentra el Circulo Obrero de Acción Católica.

Anuncia oposiciones de maestras y maestros para Marruecos.

Cuatro muertos y 30 heridos en una manifestación

Berlin (Radio).—En una manifestación política celebrada en esta Capital se registraron serios disturbios habiendo resultado 4 muertos y treinta heridos.

Temporal de nieves

Avila, (Tel).—Continúa el temporal de nieves. Están detenidos varios trenes por haberse hecho imposible su circulación.

Comunistas absueltos

Bilbao (Tel).—Se ha celebrado la vista de la causa contra 16 comunistas acusados de formar manifestaciones en mes de noviembre y como complicados en la muerte de un guardia de Seguridad. Se ha dictado auto de inculpabilidad.

Al cerrar

Crisis parcial Ha dimitido el ministro de Hacienda

Madrid, (Tel).—Con motivo del delicado estado de salud del señor Carner y por prescripción facultativa éste ha presentado la dimisión de su cargo al señor Azaña que se la ha admitido.

Con este motivo se cree que habrá una reorganización en el Gobierno.

La inapetencia puede producir la anemia

El apetito y las energías perdidas, se recobran tomando el famoso reconstituyente Jarabe Salud que es el más rápido y eficaz para tonificar el organismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina y entre todos los reconstituyentes no ha tenido rival el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

Suave eliminador del estreñimiento. Pídale en farmacias.